

# 海南公安开展全域旅游警务，打造自贸港旅游警务“金名片” “景中有警”守护诗与远方



三亚旅游警察在千古情景区执勤，为市民游客提供服务。  
省公安厅供图

为适应发展全域旅游的新形势，海南公安提出“全警皆旅警”新理念，建立“1+3”的景区治安勤务联动机制，在旅游旺季和传统节假日客流高峰时段，建立由辖区派出所参与、属地公安机关旅游警察、巡（特）警、交警等多警种联动的旅游安全管理综合体，全力维护景区周边治安秩序。

三亚作为热带滨海国际旅游城市，中外游客走在街头、景区，随处可见醒目的“旅游警务”标识。

“全警皆旅警”还体现在公安政务服务中。省公安厅主动向国家主管部门争取在海南实施和优化升级更加便利开放的免签入境政策，全面梳理外籍人员在琼工作、生活、学习、旅游遇到的堵点，联合省营商环境建设厅等14家单位推出16项便利化举措，服务保障外籍游客便捷出入海南。

海南公安机关还通过综合运用海南社会管理信息化平台先进感知手段，整合大数据手段，对离岛免税购物进行无感知监管，坚决维护正常购物秩序，助力国际旅游消费中心建设。

## 贴心守护

“旅游警察”既懂执法、又善服务

“警察同志，附近哪里有卫生间？”七仙温泉嬉水节现场热闹的人群中，一位游客带着老人急匆匆地询问现场值守刑警黎孙豪。“您好，往前走100米就有公厕。”黎孙豪热情指路。此次活动中，黎孙豪凭借对当地民情地理的熟悉，多次主动为游客提供路线指引、调解现场纠纷等贴心服务。

“旅游警察”们的服务随处可见，临时报警点成为群众求助的“暖心站”，当天帮助群众找回16名走失儿童和9部丢失手机。

## H 关注2025年教师节

### 我省各地各校开展丰富多彩活动庆祝第41个教师节 老师，谢谢您

■ 海南日报全媒体记者 张琬茜  
秋阳正好，笑语声声。9月10日，海南中学府城校区教师办公室内，一场意义非凡的“同框”定格美好时光。